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末広まちづくり推進協議会 会議録 令和８年度第１回 

会議概要 

日時 令和８年５月２６日（火曜日）午後 6時００分から午後 7時４５分まで 

場所 末広公民館 １階 講座室 

出席者 委員（1５名、正副会長以外は 50 音順） 

村田会長、加藤副会長、阿部委員、小林委員、柴田委員、田畑委員、 

禎島委員、中森委員、西田委員、則末委員、早川委員、日比生委員、 

丸山委員、柳澤委員 

（欠席者 舘岡委員） 

事務局 

まちづくり協働課 中瀬主幹、高桑主査 

末広公民館 岩崎館長 

説明 

 公共施設マネジメント課 岩崎主査 

 社会教育課 小島主幹、浪内 

オブザバー 

 地域まるごと支援員 鈴木 

会議の公開・

非公開 
公開 

傍聴者の数 ０名 

会議資料 

 

次第 

資料１ 末広まちづくり推進協議会委員名簿（令和８年５月現在） 

資料２ 旭川市地域まちづくり推進協議会設置要綱 

資料３ 末広まちづくり推進協議会の会議ルール（案） 

資料４ 令和８年度地域まちづくり推進事業補助金・負担金 

資料５ 末広まちづくり推進プログラム 

資料６ 令和８年度末広まちづくりすい推進協議会開催イメージ（案）  
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資料７ 令和８年度末広地域活動計画（暫定版）  

資料８ 旭川市地域自治推進ビジョンの改訂【概要】 

資料９ 社会教育課資料「コミュニティスクールと地域学校協働活動推進事業」 

 

議事の内容 

 

1 開会   

 会長選任まで、事務局が議事進行を行った。 

２ 市民生活部長あいさつ   

 市民生活部長（代理：中瀬主幹）から挨拶があった。 

３ 委員及び事務局の紹介   

 委員改選後初めての会議であり、委員、事務局、出席者、オブザバーの紹介を行った。 

４ 会議の運営方法について   

（１）会長の選出，副会長の指名 

 資料２「地域まちづくり推進協議会設置要綱」第５条第１項の規定に基づき、委員の互選によ

り、村田委員が会長に選出され、以降の進行を会長が行う。 

 また、同条同項の規定に基づき、加藤委員が副会長に指名された。 

（２）会議のルールについて 

 資料３に基づき、事務局から会議は原則公開、委員名簿や会議録は市ホームページ等により公
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表する旨説明を受けた。各委員から特に発言はなく、資料のとおり確認された。 

５ 協議事項 

（１）旭川市地域まちづくり推進事業補助金・負担金について 

資料４に基づき、事務局から旭川市地域まちづくり推進事業補助金・負担金について説明を受

けた。各委員から特に発言はなく、資料のとおり確認された。 

 

（２）末広まちづくり推進プログラムについて 

資料５に基づき、事務局から末広まちづくり推進プログラムについて説明を受けた。各委員か

ら特に発言はなく、資料のとおり確認された。 

 

（３）令和８年度末広まちづくり推進協議会開催イメージ及び末広地域活動計画につ

いて 

資料６、資料７に基づき、事務局から令和８年度の末広まちづくり推進協議会の開催イメージ

と末広地域活動計画について説明を受け、資料のとおり確認された。委員から提出された主な意

見は以下のとおり。 

・協議会と実行委員会の区別が分かりにくい。説明をよく聴けば理解できるが、まち協について

の感想として、よく言われる。区別は必要にしても、呼称だけでも、例えば「協議・実行委員会」

とか、シンプルにできないものか。 

・ふれあいスポーツパークには社会福祉協議会から応援を出しているが、名簿に名前がない。ボ

ランティアと言う位置づけだろうか。⇒ボランティアという位置づけで協力してもらっていると

いうことであった。 

・町内会活動でいま一番深刻な課題は「街灯」と「ごみステーション」。町内会未加入者も使って

いる。今後、担い手不足の課題がさらに進むと、一層難しい状況になるだろうし、街灯の LED 交

換時期が来ると財源の乏しい町内会は苦戦するだろう。将来的にどうカバーされていくのか。 

・担い手の課題については、何人出してほしいというオーダーがあったときの「人探し」にたい

へん苦労している。 

・まち協の実行委員会の活動について。一例として、旗波活動のように長年取り組んできたもの
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は、例えば、人が出て活動するのではなく、一定期間、横断幕を設置するなど、やり方の見直し

があっても良いように思う。人で不足が進む中、全部についてではないが、そういう変化も期待

したいところだ。 

６ その他 

（１）市政情報提「地域集会施設の活用に関する実施計画（改訂版）」の策定 

資料に基づき、公共施設マネジメント課から、市政情報「地域集会施設の活用に関する実施計

画（改訂版）」の策定について説明を受けた。各委員から特に発言はなく、資料のとおり確認され

た。 

 

（２）旭川市地域自治推進ビジョンについて 

資料８に基づき、事務局から旭川市地域自治推進ビジョンについて説明を受けた。各委員から

特に発言はなく、資料のとおり確認された。また、「市民の日」について説明を行った。 

 

（３）社会教育課「地域学校協働活動推進事業」について 

資料９に基づき、社会教育課から「地域学校協働活動推進事業」について説明を受けた。各委

員から特に発言はなく，資料のとおり確認された。 

 

（４）その他 

会長から、年度中の第２回会議以降の日程について提案があり、そのとおり了解された。 

第２回 令和８年８月２５日（火）１８時～ 末広公民館 

第３回 令和８年１２月８日（火）１８時～ 末広公民館 

第４回 令和９年３月９日（火）１８時～ 末広公民館 

７ 閉会   


